

# КРАСНАЯ ШОРИЯ

Орган Таштагольского райкома ВКП(б), районного совета депутатов трудящихся

№ 50 (812) | 11 июля 1942 г., суббота | Цена 10 к.

## ПРЕОДОЛЕТЬ ОТСТАВАНКЕ РУДНИКА ТАШТАГОЛ

За последнее время строители рудника Таштагол передали в эксплуатацию горнякам такие важнейшие промышленные объекты, как электрическая и компрессорная станции, бремсберг и дробилка, Пушена и электровозная откатка.

Теперь у горняков есть все необходимые условия к тому, чтобы рудник Таштагол из числа отстающих, невыполняющих государственного плана, вывести в передовое предприятие, дающее сотни тонн сверхплановой руды.

Прошло более декады, как рудник мог работать полным ходом, горняки могли выполнять и перевыполнять государственный план добычи руды. В действительности этого нет. Рудник работает так же плохо, как и в предыдущие два месяца. Добыча руды и горно-подготовительные работы в первой декаде этого месяца шли на низком уровне. Горняки передали государству несколько тысяч тонн руды.

Причина этого состоит в том, что удерживающий рудника тов. Дектярев и начальник строительства тов. Мясник не сумели поправить дело так, чтобы максимальное использование мощностей пусковых объектов освоить за самые короткие сроки, по-военному.

Самым узким местом на руднике является то, что эксплуатационники до сих пор не могут добиться нормальной, безаварийной работы бремсберга. Переделки и аварии бывают почти ежедневно.

Среди горняков небывалый производственный подъем. Токарь механического цеха Максим Манский на днях став на фронтную шахту выполнял норму на 850 процентов. Тов. Манский и все передовые люди рудника знают: чтобы выполнить первмайский приказ товарища Сталина—разгромить врага в 1942 году—нужно 30 дней в день превышать производительность труда, давать как можно больше руды. Но факт остается фактом. Например, горняки не дают высокой производительности труда лишь потому, что руководители рудника до сих пор не добились нормальной работы бремсберга.

Опыт передовых людей токаря тов. Манского, бурщиков Даыенико, Корниенко и других говорит о том, что на руднике имеются огромные резервы. Задача состоит в том, чтобы устранив быстрее все неполадки, как можно шире внедрить опыт передовиков и добиться такого положения, чтобы каждый рабочий рудника изо дня в день перевыполнял задания, а рудник в целом перевыполнял план и тем самым репал мощь Красной Армии, боюющейся за окончательный разгром врага в 1942 году.

## ПЛАН ПЕРЕВЫПОЛНЕН

Охотники и заготовители Таштагольской конторы «Заготживсырья» в истекшем квартале работали хорошо. Государственное задание перевыполнено по всем видам заготовок. Так, например, план заготовок живсырья выполнен на 182 проц., шерсти—145, конского волоса—119, пушнины—на 112 процентов. А шерсти закуплено почти в 12 раз больше, чем по заданию.

Первое место по пушным заготовкам во втором квартале занял Спасский заготпункт, выполнивший план на 141 проц. Лучший сборщик тов. Коновалов заготовил пушнины на 10220 руб., тов. А. Трошков—на 6700 рублей. Из охотников лучших показателей добился тов. П. Трошков, он добыл на 1687 рублей пушнины, тов. Ф. Акчалов—на 1263 рубля.

Второе место по заготовкам занимает Каларский пункт, давший 134 проц. плана, и Карагольский—128 проц. Лучшие охотники этих заготовительных пунктов т. т. И. Долков, М. Курегешев, П. Шерчев и другие значительно перевыполнили свои задания.

В. Жаров.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 9 июля

В течение 9 июля наши войска вели упорные бои с противником западнее Воронежа и в районе города Россоша.

На других участках фронта существенных изменений не произошло. Нашими кораблями в Баренцовом море потоплены 2 транспорта и танкер противника общим водоизмещением 22 тысячи тонн.

\*\*\*

За 8 июля частями нашей авиации, на различных участках фронта, уничтожено или повреждено свыше 30 немецких танков, 215 автомашин с войсками и грузами, 4 автоцистерны с горючим, подавлен огонь 6 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорван склад с боеприпасами, потоплены канонерская лодка и сторожевой катер, повреждено несколько транспортов, рассеяно и частью уничтожено до полка пехоты противника.

\*\*\*

На одном из участков западнее Воронежа продолжают ожесточенные бои. Танковое подразделение, которым командует тов. Слобода, атаковало позиции противника. Командир подразделения первым врезался в боевые порядки немецкой

пехоты и нанес ей большой урон. На выручку своей пехоты гитлеровцы бросили большое количество танков. В завязавшемся танковом бою наши танкисты уничтожили 4 средних немецких танка, 19 противотанковых орудий и 2 миномета с расчетом. Бои за Воронеж полны примеров мужества и отваги советских воинов. На позиции противотанкового взвода, которым командует младший лейтенант Сиротин, наступал батальон вражеской пехоты. Огнем из 2 пушек смелые бойцы отбили 5 атак противника и уничтожили 200 гитлеровцев. Минометная рота, которой командует тов. Вестник, в течение дня уничтожила 400 немецких солдат и офицеров.

Части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за 2 дня уничтожили 7 немецких пулеметов, разрушили эзот, 10 блиндажей и взорвали склад с боеприпасами противника. Гитлеровцы потеряли убитыми и ранеными до 300 солдат и офицеров.

\*\*\*

4 пикирующих бомбардировщика подразделения тов. Скок (Северо-Западный фронт) совершили налет на аэродром противника. Несмотря

на сильный огонь зенитной артиллерии наши летчики уничтожили 7 и повредили 2 немецких самолета.

8 бронепойщиков, под руководством сержанта Баталова, открыли огонь из противотанковых ружей по немецким самолетам и сббили Юнкерс-88\*. 3 немецких летчика взяты в плен.

\*\*\*

Группа разведчиков, под командованием сержанта Соколова, проникла в глубь вражеской обороны. Нарушив телефонную связь наши бойцы забросали гранатами дом, в котором находились немецкие солдаты и уничтожили более 30 гитлеровцев. В завязавшейся затем рукопашной схватке разведчики уничтожили еще 20 немцев и без потерь вернулись в свою часть.

\*\*\*

Несколько партизанских отрядов Ленинградской области, объединенных под командованием тов. Б и К., в бою с немецкой карательной экспедицией уничтожили 120 оккупантов и захватили пулемет, 12 винтовок, автоматы, пистолеты и различное военное снаряжение.

## Венгерские антифашисты помогают югославским партизанам

В венгерской армии существует тайная антифашистская организация, которая доставляет оружие югославским партизанам. 9 венгерских офицеров недавно были преданы военному суду за участие в доставке оружия партизанам.

(ТАСС)



# СОЗДАТЬ ГОРНЯКАМ ВСЕ УСЛОВИЯ ДЛЯ СТАХАНОВСКОГО ТРУДА

## Когда будем бурить вволю

У советского патриота сейчас одно стремление, одна думка — чтобы быстрее разгромить ненавистного врага — работать не считаясь с силами и давать как можно больше фронту. У нас на подготовительном участке и сделал бы больше, да условий для этого не создают.

В марте и апреле я считался ударником. Если не было перебоев с сжатым воздухом, то наверняка давал 200 и больше процентов. А теперь работаю много хуже. Даже нормы не выполняю. В июне мы, проходчики, занимались укладкой путей и оборудованием электрооткатки.

— С первого июля будете бурить вволю — заверял нас начальник участка тов. Трифонов.

Прошло десять дней июля, а проходчики по-прежнему на прямой работе не стоят. Например, мы с Терентием Сухенко за это время обурили лишь три забоя, тогда как одному можно сделать в три раза больше.

На горно-подготовительном участке все забой завалены породой, а отгрузка ее не организована. Сменные мастера и начальник участка ссылаются на то, что не хватает лопатчиков, грузчиков и на другие объективные причины. А о том, что механизмы на уборке породы не применяются, они умалчивают. Между тем скреперных грузчиков и лебедок на руднике много.

**В. Стариков,**  
проходчик участка горно-подготовительных работ.

## Дам 6—8 норм

После того, как пущена электростанция и мощный компрессор, мы, бурщики, на недостаток электроэнергии и сжатого воздуха жаловаться не можем. Однако несмотря на это наши дела идут по-прежнему плохо.

Наоборот рудник работает много хуже, чем два—три месяца назад.

Скажу и про себя. В феврале и марте я давал по 2—3 нормы за смену — это при больших перебоях сжатого воздуха. А теперь, когда всего в достатке, производительность такая, что стыдно говорить.

В июле по плану я должен дать 800 тонн руды. Прошла декада, а на моем счету менее 40 тонн. За декаду из воронки № 8, где я работаю, отгружено всего-навсего 20 вагонеток.

В чем причина? Причина простая — руду не выбирают. Внутришахтный транспорт работает по старинке. Вот скоро полмесяца, как

пускают новый бремсберг и никак пустить не могут, говорят: аварии заедают. А вернее будет так, что там нет настоящей организации дела. Вот один характерный случай. На нижней головке бремсберга заело втулку шатуна питателя. Бремсберг простоял подряд несколько часов. Причина этого оказалась простая. Шатуны, да и другие части питателя не мазаны с тех пор, как их смонтировали. Как видно, технический уход за механизмами не налажен, а отсюда и все последствия.

Руководители рудника очень много обещают, но мало делают. Получается часто вредная суетня и непродуманность в работе.

Я говорил раньше и теперь заявляю, что если из 8 воронки руду будут выбирать полностью, то я производительность повышу до 6—8 норм.

**И. Давыденко,**  
бурщик, мастер 1 класса.

## ЧТО ТВОРИТСЯ В СТОЛОВОЙ

Раннее утро. До смены еще три часа, а в раскомандировке горного цеха уже многолюдно. Бурщики, проходчики, люковые, спусчики, придя, задают один вопрос: «Кто последний?»

Столовая в горном цехе открывается в 6 часов утра. При хорошей организации обслуживания горняки могли бы неспеша позавтракать, вовремя получить наряд и приступить к работе. Но в том то и дело, что в столовой нет надлежащего порядка.

— Во время завтрака еще спешно, хоть за два часа, да покушайтесь, — рассказывают бурщики т. т. Давыденко, Деев и Стариков, — а посмотрите, какая толкучка бывает в обед. Чтобы пообедать, теряешь полдня.

Заведующая столовой тов. Манзурова не принимает решительных мер к тому, чтобы улучшить обслуживание горняков. Качество приготовляемой пищи также не всегда хорошее.

**К. Б.**



Фрезеровщица-тысячница И. Фрединец за своим рабочим местом (Сибирск).

Фото Б. Шумилов

## У ШЕРЕГЕШСКОЙ ГЕОЛОГОРАЗВЕДЧИЦЫ

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, лектив Шерегешской геологической партии изобрела способ, который улучшает свою работу. В результате перевыполняется по всем основным видам разведок.

Так, например, в июне работы выполнены на 116 процентов. Особенно хорошо идут горняки, они во втором этаже здания по проходке выполнили на 116 процентов по канавам и шурфам даже 125 процентов плана.

Взятые обязательства буровики и геолого-разведчики Шерегеша — завершить годовую норму по буровым работам к годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции по проходке шахты к первому густу — выполнят с честью.

**В. Вет**

## ПОБЕДА ТОКАРЯ МАКСИМА МАНСКОГО

Рудник Таштагол продолжает работать неудовлетворительно. Горняки из месяца в месяц недодают кузнечным металлургам многие сотни тонн руды. Не утешительные показатели в механическом цехе и у железнодорожников. Одной из главных причин этого является то, что на руднике нет настоящего порядка в организации труда. Двухсотники исчезают единицами, а людей, дающих 6—8—10 норм, до последнего времени совсем не было.

У токаря Максима Манского давно зародилась мысль стать многосотником. На днях он ее осуществил на деле. Тщательно подготовив станки, необходимые материалы и инструменты, Максим в ночь на 5 июля стал на фронтную вахту и выполнил сменное задание на 850 процентов.

Как достигнута эта замечательная победа?

Максим Манский работал одновременно на двух станках. На станке № 4 производил черновую обточку шеек оси рудничной вагонетки, а на станке № 7 чистовую обработку.

Токарь Максим Манский внес существенные изменения в режим работы станков. Станок № 4 работал на 50 оборотах в минуту, при величине подачи шпинделя 0,3 миллиметра за один оборот. На станке № 7 тов. Манский применил 200 оборотов в минуту при величине подачи шпинделя 0,2 миллиметра за один оборот. Это позволило на станке № 4 обдирку осей производить в одну стружку, вместо 2 и более стружек, как это делалось раньше. Чистовую обработку шеек вала под траверзу тов. Манский так же производил в одну стружку, а шейки, идущей под роликовый подшипник, — в две стружки.

Ряд вспомогательных операций тов. Манский производил одновременно с работой станков. Так, например, снятие и одевание хомутов, пометка мелком на супертерископ, для быстрой установки резца, а также и другие, на первый взгляд мелкие работы, но позволяющие увеличить полезную загрузку станков.

Большого внимания заслуживает организация рабочего места. В

станкам проведено достаточное освещение. Поставлен стол, на котором в определенном порядке укладываются обрабатываемые детали, резцы, измерительные приборы, инструменты и чертежи.

Вот кратко о том, что обеспечило токаря Максиму Манскому успех на фронтной вахте. К этому надо дополнить одно, что включившись в соревнование тов. Манский работает действительно, по фронтному, не считаясь с силами и временем.

— Дать героической Красной Армии как можно больше руды и тем самым ускорить окончательный разгром ненавистного врага — такова непрелюбная воля советского патриота Максима Манского. Ведь об этом говорят, например, такие показатели, что несмотря на то, что тов. Манский работал один почти за 9 токарей, он все время имел устойчивый темп в работе — шел на уровне 800—850 процентов. А к концу смены производительность не только не понижалась, а наоборот повышалась до 900 процентов.

Вывод напрашивается сам по себе. Рудник Таштагол так же,

как и все передовые предприятия области, может иметь своих многосотников и тысячников. Токарь Максим Манский говорит о том, что все участки рудника имеют широкое резервы в повышении производительности труда. Надо только руководителям участков и сменным мастерам понабраться заниматься улучшением техники и организации работ.

Замечательный пример Максима Манского должен подхвачен всеми горняками гетиками, железнодорожниками, механизаторами рудника. В новой энергетической базе эксплуатации бремсберга, ки, электровозной откатки все необходимое к тому, что руднике Таштагол были десятки тысячников и многосотников, и тогда коллектив не на словах, а на деле имеет почетное звание рудника Советского Союза переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны.

**Б. Гильди**

Ответ. редактор К. Пер